

校党委常委会召开专题民主生活会

本报讯 (记者 徐春浩)12月7日,根据省纪委、省委组织部《关于以民主生活会的形式召开一次党组(党委)会议的通知》精神,校党委常委会在行政楼二楼会议室召开专题民主生活会。会议的主题是深刻学习领会习近平总书记关于秦岭北麓西安境内违建别墅问题的重要批示精神,认真吸取深刻教训,举一反三,自查自纠,严守政治纪律、政治规矩,坚决维护习近平总书记的核心地位,坚决维护党中央权威和集中统一领导,以实际行动践行对党忠诚,为中原更加出彩提供坚强政治保证。会议由校党委书记邹友峰主持。

校党委常委邹友峰、杨小林、安士伟、张银、陈自录、赵俊伟、翟传森、解伟、赵同谦、翟耀南、谢定均、铁占续结合近日学习情况,联系思想实际,自觉把自己摆进去,把职责摆进去,把工作摆进去,逐一进行对照检查,实事求是开展批评和自我批评。

邹友峰指出,为开好这次会议,学校按照要求做了充分准备。一是精心组织学习,提高了思想认识。通过学习,大家闻到了严的味道,看到了铁的纪律,对于“两个维护”“四个意识”的理解更加深刻,贯彻落实的行动更加自觉。二是认真对照检查,

找出了问题 and 不足。大家对照中办《通报》指出陕西省委、西安市委在解决违建别墅问题中严重违反政治纪律、政治规矩问题,按照“五个看一看”的要求,聚焦6个方面问题,逐条对照自查,主动认领,深入查摆,保证了问题查实、查准、查透。三是深刻剖析根源,明确了整改方向。大家紧密结合思想和工作实际,从理想信念、宗旨意识、责任担当、精神状态等方面进行了深刻剖析,找到了问题根源,提出了整改方向和措施,为下一步抓好整改落实奠定了良好基础。

邹友峰要求,会议标准突出一个“严”字,要以习近平总书记指导兰考县委常委班子民主生活会标准作为基本遵循,用好批评和自我批评武器,以整风精神开展积极健康的思想斗争,确保会议高质量开展;自我批评突出一个“诚”字,要以对党忠诚为出发点,结合各自的思想和工作实际,敢于揭短亮丑,把突出问题查摆清楚,找准原因、深挖根源,并对查摆的问题作出回应;相互批评突出一个“实”字,继续发扬“严”“实”作风,开诚布公、实事求是地相互批评,做到有辣味、有深度。

邹友峰强调,要继续深入学习贯彻习近平总书记重要批示

精神,把问题整改作为一项严肃的政治任务,进一步坚定决心、细化措施,做实做好整改工作。一是政治站位要再提升。秦岭违建事件给大家敲了一记警钟,要汲取教训、引以为戒,始终坚持把旗帜鲜明讲政治作为第一遵循、第一标准、第一要求,始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为政治上的灵魂、思想上的旗帜、行动上的指南,始终紧跟总书记指示、紧扣党中央节拍,保证以坚决的态度、果断的措施、有效的办法,推进中央决策部署落实。二是纪律规矩要更严明。要始终按照“把纪律严起来、把规矩立起来”的政治要求,把严明政治纪律、政治规矩落实到日常工作中去,做到对上级决策部署闻令而动、听令而行、令行禁止,以更高的标准、更严的要求、更实的举措,把管党治党政治责任扛在肩上、抓在手上、落在行动上,不断把全面从严治党引向深入。三是问题整改要更彻底。对于查摆发现的问题,要在深入剖析原因的基础上,严格落实整改责任,硬起手腕真改实改,做到立改立行、逐项落实,使整改落实全覆盖、零遗漏、无死角,确保以高质量党建引领推动学校高质量发展。

本报讯 (通讯员 张秀丽)为深入贯彻落实全国教育大会精神,推进落实立德树人根本任务,12月11日下午,我校在南校区明德楼音乐厅举行全国教育大会精神学习交流报告会。省委第七巡视组、学校领导、处科级干部以及教师和学生代表近700人聆听报告。交流报告会由教务处处长沈记全主持。

会上,北京师范大学教育学部、中国教育与社会发展研究院、教育部长江学者青年学者薛二勇教授,应邀作了题为《习近平教育论述——治国理政与教育战略》的专题报告。薛二勇表示,我国教育改革已进入深水区,全国教育大会的召开为我国下一步教育改革指明了方向。随后,他着重介绍和解读了习近平总书记关于教育的“一核”“两翼”“三抓手”“四个保障”的重要论述。“一个核心”指的是教育目的和教育价值,要积极培育和践行社会主义核心价值观;“两翼”指的是教育主体,要积极发挥教师育人和家庭育人的教育合力;“三抓手”指的是教育途径,要文化育人、榜样育人以及健康育人多措并举推进教育改革;“四个保障”指的是教育制度,要充分发挥创新育人、公平育人、实践育人与开放育人的积极性,推进教育培养制度体系的创新。

沈记全做总结发言。他表示,薛二勇教授对习近平总书记关于教育的重要论述把握准、理解透,他的报告是一场内容深刻、内涵丰富、语言风趣、富有启发的学术盛宴,对我们进一步深刻领会全国教育大会精神具有重要的指导意义。同时他还希望广大师生要把贯彻落实全国教育大会精神内化到学校工作的各个方面,使各方面思想、认识和行动高度统一到落实立德树人根本任务要求上来,并进一步深化学校教育综合改革,着力培养具有社会责任感、健全人格,扎实基础、开阔视野,创新精神、实践能力的高素质应用型人才。

学校召开全国教育大会精神学习交流报告会

庆祝改革开放40周年 教职工合唱比赛落幕



(摄影 李为群)

本报讯 (通讯员 付亚兰 向明继 许凯博)为庆祝改革开放40周年,讴歌我校教职工圆梦新时代的豪情壮志,12月4日下午,由校工会、校团委、宣传部和音乐学院联合主办的河南理工大学庆祝改革开放40周年教职工合唱比赛在我校南校区小礼堂举行。校党委书记邹友峰,校长杨小林,校党委副书记安士伟,副校长张银、翟传森、解伟、赵同谦,校工会主席翟耀南出席比赛,各学院及相关职能部门负责人与近千余名师生共同观看了比赛。

比赛共有27个代表队参加,各个代表队全力以赴,以饱满的热情展现出了各自的特色。经过评审委员会的综合评定,机关党委、物电学院代表队荣获一等奖,能源学院、图书馆等4个代表队获得二等奖,后勤集团、机械学院、电气学院等8个代表队获得三等奖。体育学院、财经学院等5个代表队获优秀表演奖,文法学院、数信学院等5个代表队获得最佳风采奖,机关党委、计算机学院等5个代表队获得最佳组织奖,音乐学院获得特殊贡献奖。

学校召开学科与学位点建设工作会议

本报讯 (通讯员 刘小星)为贯彻落实党的十九大、全国教育大会、河南省委十届六次全会暨省委工作会议精神和学校第二次党代会要求,加快推进国内一流特色高水平大学建设,12月5日,学校在力行楼学术报告厅召开学科与学位点建设工作会议。校党委书记邹友峰,校长杨小林,副校长张银、翟传森、解伟、赵同谦,校工会主席翟耀南出席,机关行政管理部门主要负责人,学院院长、副院长、学科带头人、学科方向带头人、平台负责人、专业负责人、学科秘书、研究生工作秘书,校学术委员会、校学位评定委员会、学位评定分委员会等相关人员参加会议。会议由赵同谦主持。

邹友峰发表讲话。他强调,加快一流大学和一流学科建设,是党中央、国务院的重大战略决策。当前,随着新一轮高等教育改革和“双一流”战略的实施,学科建设在推进高水平大学内涵建设中的基础性作用日益凸显。邹友峰就新时期抓好学科与学位点建设,推动学校实现内涵式、高质量发展,提出三点要求:一是要站位全局,明确方向,加快一流学科建设进程。要放宽视野,把学科建设置于国家战略大局中来思考和谋划,从瞄准世界一流、围绕根本任务、注重优化布局、鼓励交叉融合、突出中国特色等方面下功夫。二是要遵循规律,把握重点,促进学科核心要素融合。要积极探索一流学科建设路径,围绕高校基本职能,以一流特色学科建设为核心,促进学科核心要素的深度融合,建成一批服务产业转型升级、区域经济社会发展的优势学科群。三是要创新机制,优化管理,强化协同服务体系建设。要树立协同服务理念,进一步理顺关系、加强配合,构建科学合理评价体系,齐心协力推动学校学科建设发展。希望大家高度重视学科建设,全力加强学科建设,力争在下一轮学位点申报中取得优异成绩,早日进入一流学科建设高校行列。

杨小林作了题为《把握新方向,汇聚新优势,全

力开启一流学科和学位点建设新征程》的工作报告。他全面总结了学校学科和学位点建设的成就和经验,深刻分析了存在的主要问题,明确了今后学科建设的目标与思路。杨小林就进一步加强学科和学位点建设提出了六个方面的意见:一是把握学科建设核心内涵,整体推进学科一体化建设;二是坚持特色发展,大力加强学位点建设,持续提升研究生培养质量;三是坚持以人为本,持续强化一流本科教育;四是优化调整学科专业结构,持续推进分层分类建设;五是坚持学科建设导向,健全完善体制机制;六是积极对接应急管理部共建,优化调整服务面向。最后,他强调,大家一定要站在学校发展的大局去思考和研究,要放到国家战略、行业转型、河南省重要研究领域发展需要的高度去设计和对接,要以对学校发展和人才培养负责的态度,以时不我待的精神状态和坚韧不拔的意志决心,扎实推进学校学科与学位点建设工作取得更大发展。

张银宣读了学校《关于表彰优秀学科和学位点建设工作突出贡献单位的决定》。赵同谦在主持会议时强调,本次会议是继学校第二次党代会之后再次召开的统一思想、凝聚共识、明确思路的重要会议,是关系学校学科发展的一件大事,也是学校深化综合改革的重要内容之一。希望大家深入学习领会并及时传达邹书记、杨校长讲话和会议精神,认真贯彻落实,争取早日实现学校学科建设和学校第二次党代会目标,为加快国内一流特色高水平大学建设进程作出新的更大的贡献。

会上,表彰了优秀学科和学位点建设工作突出贡献单位;获奖单位代表安全学院、测绘学院、材料学院、文法学院分别就学科与学位点建设工作经验进行了交流发言;各组召集人汇报了分组讨论情况。

聚焦“双一流”建设